

平凡岗位上谱写奉献歌

——记驻马店市公安局胡庙派出所交巡防大队长张固明



► 现年40岁的张固明，现任驻马店市公安局胡庙派出所交通管理巡防大队大队长，三级警督，2001年12月参加公安交通管理工作，自参加公安工作以来，始终保持一名共产党员的优秀本色，坚持学习党的创新理论，把坚定的政治方向放在首位，以踏实的工作作风和任劳任怨的敬业精神贯穿于警察工作的全过程，立足本职工作，尽职尽责，坚持不懈，勤于钻研，无私奉献，以积极负责的态度，高度的责任心和使命感，体现着人生价值，实现着一名公安交警的崇高追求，从警以来先后荣获三等功两次、嘉奖五次，连年被评为“优秀国家公务员”。

□ 东方今报·猛犸新闻记者 安海涛
通讯员 杨瑞/文图

积极主动 尽职尽责

为维持辖区道路交通安全形势稳定，张固明常常加班加点，并利用节假日深入社区、企业听取群众心声。

在日常工作中，他发现执法过程中缺乏人性化管理，随后他百忙当中腾出时间，亲自联系广告设计人员，并参与设计轻微违法的“温馨提示卡”内容策划。后来“温馨提示卡”的使用受到广大群众的一致好评，并得到“四城联创”指挥部的充分认可，后被广泛推广使用。

在管理中，他本着“高峰定点，平峰流动，一警一段，动静结合，点线结合”的原则，灵活运用，合理安排，有效扩大了管理区域，将辖区内的道路交通管理得井井有条。压事故，减伤亡，保畅通，这是公安交警的神圣职责。张固明以责任重于生命、安全重于泰山为己任，脚踏实地做好道路交通管理工作。他科学高效地安排勤务，加大交通秩序整治的攻坚力度，确保人民群众安全出行。在创文复检工作中，他主动带

头走到人、车流量最大的路口指挥交通，交通流量的高峰时，他走上岗台，指挥疏导，每日平均上岗时间达到5个小时。

由于长时间的强度工作和露天作业导致他年纪轻轻就得了一身病。今年的体检中发现，他的腰、腿和肺部都出现了比较严重的病变，可他却丝毫不听医生的吩咐，全身心投入到工作当中。在他的言传身教下，大队的干警们无一掉队，也都克己奉公，将大队工作开展得有条不紊。

恪尽职守 勇于献身

孔子说：“志士仁人，无求生以害仁，有杀生以成仁。”敬业，不仅仅表现在日常工作中，更表现在面临艰苦环境乃至生死考验之际，这样最能反映一个人对待人生的态度。

2013年8月18日早上6点，张固明接到110指挥中心指令，称有群众发现公安机关通缉的故意杀人嫌疑逃犯郭某经其村路过，张固明迅速出发，第一个赶到现场进行搜查，发

现嫌疑人郭某时，郭某手持杀猪刀，准备负隅顽抗，张固明不顾个人安危，一马当先，带领队友将其逼入墙角，在随后到来的武警配合下将故意杀人嫌疑逃犯郭某缉拿归案。

秉公执法 文明执法

权力是人民给的。张固明同志工作的宗旨就是全心全意为人民服务，绝不能因为一些眼前的蝇头小利而破坏公安交警在人们心目中的高大形象。在工作中，他时时刻刻都端正自己的形象，无论站岗还是巡逻，始终保

持警容严整，通过身体语言，给管理对象一种规范、认真、严肃的执法印象。2018年11月份的一个傍晚，正在值勤的他见一位行人红灯时横穿马路，他边敬礼边劝说，试图让其退回。该行人一身酒气，上前就破口大骂，张固明

仍耐心地劝说，醉汉不依不饶，竟变本加厉地动起手来，围观群众实在看下去拨打了110报警。张固明的执法态度得到大家的一致肯定，在场群众无不竖起大拇指，称赞他确实是个“文明执法”的好交警。

主动学习 积极进取

张固明始终认为作为一名交通民警，要树立“有为才有位”的思想，全心全意为人民服务。不能满足于埋头苦干，要提高创新意识，增强工作的主动性，创造性，努力学习、掌握运用信息技术的技能，以适应交通管理的发展，就是这种思想的驱使加上他的不断进取

逐渐成为大队的骨干力量。张固明总是说他所做的工作其实很平凡，可大家都知道“把每一件平凡的事都做好就是不平凡”，他在平凡的工作中一次又一次地体现一名交通警察的无私与奉献，体现着现代交警的精神风貌，用自己的实际行动恪守着一名人民警察的

职业道德和行为规范，践行着一名共产党员为人民服务的宗旨。张固明同志说过身为一名人民警察，人民的公仆，他将以更谦虚、更扎实的工作作风，更加务实的创业精神，努力为人民和公安交通管理工作做出自己更大的贡献，奉献出自己的光和热。

西平县公安交警大队“六个强化”做好交通安全管理工作

暑假结束，新学期的到来，交通流量增大诱发的道路交通违法行为及交通事故的因素也随之增加，给辖区交通安全管理工作带来了严峻考验。为扎实做好秋季学生交通安全管理工作，有效地预防和遏制重特大道路交通事故发生，西平县公安交警大队按照上级部门要求，采取“六个强化”措施，进一步加强新学期大中小学及幼儿园交通安全管理工作，为辖区学生返校营造一个安全、有序的道路交通环境。

强化思想认识。大队对

学生返校期间的道路交通安全管理工作提前进行安排部署，要求民警提高思想认识，提前与辖区各学校进行联系沟通，掌握各所学校时间，做好准备工作，在学生秋季入学报名的同时，各中队要深入所辖各中小学校，让交警、老师和学生家长共同关心孩子的交通安全，强化学生交通安全出行的安全监管，切实加强整治、指导和检查，确保各项措施到位。

强化创建安全道路。大队针对近期车流量增大的特点，调整警力加大对国道的

管控力度，重点对进出辖区的车辆进行检查登记，严防客运车超员、疲劳驾驶及存在安全隐患的车辆出入辖区。

强化校车安全管理。针对校车的营运情况，结合日常交通管理，进一步加大对校车的安全检查力度，发现违法超载、车况存在问题的，及时纠正，对不符合机动车安全运行技术条件的校车，禁止上路行驶，防止发生事故。

强化学校周边环境的治理。在学校开学期间安排警力维持交通秩序，确保学校周边道路交通秩序井然、安

全、畅通，全力为辖区学生新学期开学创造良好的道路交通环境在学生上学放学高峰时段，增加巡逻警力，会同城管、工商等部门，重点对学校门前及周边的占道经营摊点、流动商贩以及早餐点进行集中清理，对校门前机动车乱停乱放、小商贩乱设摊、乱堆物等行为加强执法管理，按照公安部对校园周边交通治安秩序措施的要求，集中整治与日常管理相结合，现场查纠和违法停车抓拍相结合等多种方式和手段，确保师生上学、放学拥有

良好的交通环境。

强化开展“五进”宣传工作。大队以深化交通文明行动计划实施以及“五进”宣传工作为依托，以“开心上学、安全回家”为主要内容，全力做好中小学生的交通安全教育工作。

强化加大防控护学到位。针对各学校相继开学，各中队将加派警力对交通流量大、接送学生车辆较多、容易造成交通拥堵的中小学校、幼儿园周边道路进行疏导。

(于廷见)